

# 美国暂停与乌克兰分享情报

**新华社消息** 美国中央情报局局长约翰·拉特克利夫5日说,美国已暂停与乌克兰分享情报。此举意在向乌总统弗拉基米尔·泽连斯基施压,以推动他与美国总统唐纳德·特朗普合作,并与俄罗斯举行和平谈判。乌方同日表示,计划与美方举行新的会谈。

拉特克利夫在接受美国福克斯商业新闻电视台采访时说,特朗普“让我们暂停”对乌支持。

美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹在接受哥伦比亚广播公司采访时谈及暂停与乌克兰分享情报一事时说,“我们正在暂

停,评估,审视我们安全关系中的一切”。

据美国有线电视新闻网报道,上述两名美方官员表示,如果乌方就结束俄乌冲突谈判采取的行动令特朗普“满意”,那么情报共享中断可能是短暂的。

路透社援引一名不愿透露姓名的知情人士说法报道,特朗普政府已经停止了与乌克兰的“一切”情报共享。另一名消息人士则表示,情报共享只是“部分”被切断,但无法提供更多细节。一些专家说,美国暂停情报共享将损害乌克兰作战和自卫能力。

# 泽连斯基称愿与美方再会谈

据法新社报道,乌总统方面暂未对此事置评。不过,泽连斯基在5日晚些时候的讲话中说:“今天,乌克兰和美国团队开始为即将举行的会议做准备。我们看到了推进的势头。”他没有说明何时何地将与美方举行新的会谈。

特朗普4日表示,他收到了泽连斯基的一封信,后者在信中表示,他愿意来到“谈判桌”,就俄乌问题举行和平谈判。

按法新社说法,俄罗斯方面对泽连斯基致信特朗普的消息表示欢迎。克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫告诉法新社记者:“这

种做法一般而言是积极的。”

不过,俄方一再对是否会与泽连斯基举行会谈表示怀疑。佩斯科夫5日提到泽连斯基通过的一项法令,该法令排除了与俄总统弗拉基米尔·普京直接谈判的可能性。

法新社说,泽连斯基在多个场合表示,他愿意与普京会面,但前提是乌克兰及其西方盟友就共同谈判立场达成一致。

泽连斯基5日在讲话中表示,他将于6日与欧洲联盟领导人一起参加在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部就乌克兰问题举行的峰会。

(刘 曦)



## 搬迁安置点里的“四点半课堂”

3月5日,在贵州省开阳县紫兴街道蒋家寨易地扶贫搬迁安置点,志愿者在“四点半课堂”给学生辅导作业。

近年来,贵州省开阳县利用社会组织平台,招募退休教师和大学生志愿者在蒋家寨易地扶贫搬迁安置点开设“四点半课堂”,对安置点的学生进行学业辅导,并开设绘画、舞蹈等课程,丰富学生的课外生活。 (据新华社报道)

## 成都发现爬行动物新种“成都滑蜥”



**新华社消息** 记者6日从成都市自然保护地和野生动植物保护中心获悉,近日,该中心联合中国科学院成都生物研究所,在国际学术期刊《Animals》(《动物》)上发表了爬行动物新种——“成都滑蜥”(Scincella chengduensis)的研究成果,这是国内首次记录该物种。

据了解,滑蜥属物种是一类体型较小且生活隐蔽的蜥蜴,广泛分布于亚洲、北美洲和中美洲,世界范围内已知有43种,我国已知分布有14种。新种“成都滑蜥”发现于成都崇州市、大邑县。研究人员介绍,“成都滑蜥”身体纤细,背部呈灰棕色,有2~3条不规则纵纹,尤其腹部密布的黑色斑点,是其与其他近缘种的最大色斑区别特征。

据悉,成都市的海拔落差超过5000米,地形复杂,生态系统较为完整,从而孕育了丰富的生物多样性。为摸清成都市两栖爬行动物的多样性本底,掌握其种群的动态变化,近年来,成都市自然保护地和野生动植物保护中心联合中国科学院成都生物研究所持续开展相关调查和监测,目前在成都市已记录自然分布的两栖爬行动物为75种,物种数位居我国超大城市的前列。

(董小红 赵怡宁)

## 美媒:五角大楼被查出“浪费”8000万

**新华社消息** 美国《防务新闻》周刊网站5日报道说,美国政府效率部在给国防部“查账”,已发现8000万美元被“浪费”的资金。

据报道,美国国防部发言人肖恩·帕内尔日前宣读政府效率部的“查账”内容时说:“就在这上面,写着8000万美元的浪费性支出。”

报道说,8000万美元这一数额与政府效率部网站上公布的有关账目并不完全一致,这可能是因为该网站最后一次更新数据是在3月2日,时间上晚于国防部的表态,导致了信息差。

美国总统特朗普2月曾表示,政府效率部将在军队中发现“数千亿美元的欺诈和滥用行为”,并任命埃隆·马斯克负责相关工作。政府效率部此后在其网站上公布并定期更新国防部可节省开支的一些项目。

特朗普今年1月宣布,组建名为政府效率部的顾问委员会,称这将大幅削减联邦开支,恢复联邦政府的能力和效率。据美媒报道,美国国防部近期承诺采取措施削减开支,包括计划将减少5%至8%的雇员,以及将约500亿美元资金转向新的优先事项等。

## 大船渡山火成日本半个世纪以来最大规模山火

**新华社消息** 日本东北部岩手县大船渡市的山火持续蔓延,大船渡市5日迎来近期首次雨雪天气,给扑灭这场日本半个世纪以来最大规模山火带来希望。

大船渡市2月26日发生山火,过火面积已达2900公顷,相当于美国纽约曼哈顿面积的一半。这场山火已成为日本1975年以来规模最大的山火。大船渡市5日迎来降雨,气象部门预报受山火波及地区6日可能继续降雨或降雪,有利于灭火。

据法新社描述,因雨雪天气,山上多处腾起白烟。大船渡市一名85岁的居民说,他从没见过这样的山火,蔓延速度极快。从冬天到现在都没有下雨或下雪,“今天终于下雨了,我希望这能帮助控制火势”。

日本首相石破茂5日说,中央政府有意把大船渡市山火认定为“极其严重的灾难”,为灾区恢复和重建提供补贴。

这场山火迄今导致1人死亡,至少80栋建筑被焚毁。大船渡市已要求大约1900户共计超过4500名居民疏散。(包雪琳)